

# CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V • Nr. 948 • Miercuri, 1 septembrie 1993 • 4 pagini — 25 lei •

## TVA-ul și adaosul comercial — singurii „țapi” ispășitori?

Concomitent cu introducerea, de la 1 iulie, a taxei pe valoarea adăugată, s-a trecut și la liberalizarea adaosului comercial. Operațiunea — a cărei necesitate într-o economie de piață nu o poate contesta nici un om care are cât de cât gândire economică — a generat o adevărată explozie a prețurilor. TVA și această liberalizare a adaosului comercial au fost imediat scoase în față ca

unici „țapi ispășitori” pentru atacul ărsier la buznarului și așa secătuit al cetățeanului. S-au născut chiar situații de-a dreptul hilare: și țărani pe piața producătorilor particulari, când li întrebai de ce au scumpit așa de tare roșiile, brânza, ardeii etc., îți răspundeau prompt: „Ce să-i faci, TVA-ul!”

Or fi TVA și adaosul comercial liberalizat chiar atât de vinovate pentru

sărăcirea noastră? Am căutat un răspuns acestei întrebări, efectuând zilele trecute o anchetă prin magazine de diferite profiluri și moduri de capitalizare din orașele Hunedoara, Călan și Hațeg. La ce concluzie am ajuns, în cele ce urmează.

Anchetă realizată de  
**ION CIOCLEI**

(Continuare în pag. 2-a)

## FAX

■ **BUDAPESTA.** — În documentul final al primului Forum cetățenesc ungaro-român, desfășurat la Pecs, se face apel la încheierea cât mai grabnică a tratatului de bază dintre România și Ungaria. Prin această declarație se cere forțelor politice din ambele țări să se abțină de la manifestările naționaliste, extremiste, iar mediile de informare sunt chemate să facă eforturi pentru prezentarea unor imagini obiective ale celor două țări.

■ Intre Israel și palestinieni s-a ajuns, prin convorbiri secrete, la un acord preliminar asupra autonomiei interimare palestinienilor în teritoriile ocupate, denumit pe scurt „Opțiunea Gaza și Ierihon întâi”, potrivit principalelor sale dispoziții.

Acordul preliminar prevede următoarele:

— retragerea israeliană din Gaza și Ierihon (Cisjordania);

— transferul puterii în aceste zone unei autorități palestinienilor alocate;

— Israelul va menține controlul în punctele de intrare în aceste regiuni autonome, inclusiv podul Allenby;

— Israelul își va menține autoritatea asupra implantărilor israeliene din aceste regiuni;

— alte negocieri asupra celorlalte probleme ale autonomiei în teritoriile ocupate, inclusiv chestiunea Ierusalimului și stabilirea regimului acestor teritorii, urmează să înceapă la doi sau trei ani de la semnarea acordului interimar.

(Rompres)

## FAX

## Simbol al recunoștinței

Fapt istoric deosebit în viața Jandarmeriei române, împlinirea a 100 de ani de existență a fost precedată sâmbătă, 28 august a.c., la Unitatea Militară de Jandarmi Orăștie, printr-un moment de adâncă semnificație și recunoaștere a dăruirii ostășești în clipele de răscruce ale poporu-

lui român — dezvelirea și sfințirea unui monument ridicat în amintirea sublocotenentilor post mortem **MORARIU CĂLIN** și **COTFAS MARI-NEL**, căzuți la datorie în decembrie 1989, foști ostași ai acestei unități. „Dacă în inimile celor dragi prezenți aici de față, s-a evocat în rostirea

festivă de sâmbătă, a căror lacrimi încă nu s-au uscat pe obraji, a celor care i-au cunoscut din unitate, amintirea lor este mereu vie și neștersă, fie ca prin acest monument simbolic al recu-

**CORNEL POENAR**

(Continuare în pag. 2-a)



Monumentul ridicat în amintirea celor doi eroi jandarmi căzuți la datorie în decembrie 1989 — sublocoteninți post-mortem Morariu Călin și Cotfas Marinel. Moment de pioșenie și adâncă recunoștință ostășească.

## FLASH!

○ **APROVIZIONARE** și servicii amabile, pline de sollicitudine găsești la magazinul „Ardeleana” (fost Gostat) din Brad. Dl Alexandru Popa, responsabilul unității, se preocupă să-și servească clienții cu produse din carne, legume și fructe numai de calitate și proaspete! (S.C.)

○ **AVERTISMENT.** Populația Devei și agenții economici racordati la rețeaua publică de apă caldă menajeră nu vor putea

beneficia, începând de astăzi, 1 septembrie, de acest serviciu, deși pregătirile tehnice sunt încheiate. Cauza? Furnizorul de agent termic — filiala Mintia a RENEL refuză furnizarea datorită neplății serviciilor făcute anterior. (I.C.)

○ **LICITAȚIE DE... CĂPRIOARA.** A fost licitată și adjudecată cocheta și foarte căutată Cabană „Căprioara”, situată în pădurea limitrofă Devel, din masivul Potana Ruscă. Cabana a fost adjudecată pentru suma de 39,8 milioane lei de către foștii locatari, dna Marieta Drăgoi și dl Vasile Ghițurcuță. (I.C.)

○ **TAXA ÎN PARCARE** e clar, trebuie achitată. La Hațeg, o doamnă amabilă te anunță că trebuie să achiziți 59 de lei. Pentru cât timp? — întrebă automobilistul. Pentru cât stați. Păi, e indiferent că stai o jumătate de oră sau o jumătate de zi? De aceea facem o propunere: să se instituie taxa pe un timp determinat, cum e și în alte părți. Câștigul va fi de ambele părți. (S.C.)

○ **LA URGENTĂ.** Dna O.T. a plecat plângând ieri dimineață de la serviciul de urgență al Spitalului din Deva, deoarece asistentele au refuzat să-i facă o injecție pe motiv că „au fost deranjate, deoarece au avut mult

de lucru peste noapte”. O fi, n-o fi așa? Un lucru este cert: nu mai există suficiență grijă și sollicitudine față de omul aflat în suferință. (N.T.)

## Toamna și remanierile

Dacă vor fi mai duri, mai blânzi sau mai dinamici, noii miniștri și adjuncții lor ne-o vor dovedi-o, sperăm, într-o perioadă cât mai scurtă, deoarece timp de pierdut nu mai avem, orice întârziere însemnând că vom bate pasul pe loc și drumul căutat spre economia de piață ni se va părea tot mai lung.

Pe lângă aprobarea remanierilor guvernamentale, ședința Executivului ce a avut loc la sfârșitul săptămânii trecute a adus o serie de completări și modificări la Codul penal și Codul de procedură penală, la legislația cu privire la combaterea evaziunii fiscale, sancționarea distrugerii mediului și pădurilor, finalizarea unor anchete despre actele de corupție ș.a.

Cam târziu vin aceste măsuri să corecteze ceea ce s-a simțit că scârțâie în angrenajul activității guvernamentale. Dar important este că se dorește să fie luat taurul de coarne și să se dea cu măturatul peste tot unde se constată că este frânat mersul reformei, unde se încurajează ilegalitatea, abuzurile și corupția.

**NICOLAE TÂRCOB**

## UNA PE ZI

ANUNȚ:

■ Pierdut capul după brunetă nos-timă. Îl declar nul și fără valoare.

## Nou pe piața românească Răcoritoarele light „Olympia”

O armată de ziariști de la diverse publicații din țară a participat sâmbătă, 28 august, la prezentarea unei linii de producere și imbuteliere a băuturilor răcoritoare și la lansarea oficială a noilor produse „Olympia” de către S.C. „Rio Soft Drinks” S.A. Timișoara.

Președintele societății, dl Johann Theodor Stanis, și-a însoțit salutul de invitația de a transmite consumatorilor că deviza firmei este „Investim totul în calitate”. A fost făcut apoi un scurt istoric, au fost prezentate băuturile carbogazoase „Rio”, cât și cele trei noi sortimente hipocalorice „Olympia”. S-au vizitat cele două firme mixte româno-germane, ambele private: „Stanis” (producătoare de si-

ropuri naturale concentrate, înființată în 1991), în spații închiriate, și „Rio Soft Drinks” (construită în 1992, prin reinvestirea profitului). Foarte curând, probabil, vor fi realizate și alte spații de producție pe cele 16 ha deținute la marginea orașului, care se vor alătura actualei clădiri, celor 3 puturi de 130 m adâncime, stației de filtrare a apei, adusă din import. De altfel, trebuie subliniat că toate utilajele, materia primă în întregime, ca și ambalajele provin din import, sunt la nivelul ultimelor standarde internaționale, linia inaugurată aparținând celei mai noi generații și fiind unica de acest fel din

**VIORICA ROMAN**

(Continuare în pag. 2-a)

## FLASH!

# Simbol al recunoștinței

(Urmare din pag. 1)

noștinței lor supreme pentru țară, să rămână în conștiința generațiilor și spre cinstirea lor, a contingentelor care își vor satisface stagiul militar în această unitate.

Cinstind memoria celor doi aducem astăzi omagiu și recunoștință celor care pentru neam și țară au căzut la datorie.

Zece decenii de existență reprezintă o punte durată peste timp, înseamnă acumularea gloriei ce așază pe fruntea ostașilor, în flamură tricoloră, aici de față, a frumoaselor uniforme blejandarm cu care sunt îmbrăcați ostașii unității, cununa mărețelor înfăptuiri ostășești puse în slujba patriei române.

Jurământul sacru depus sub steagul tricolor de generații după generații a fost și rămâne supremul legământ cu poporul din care ostașii

jandarmi provin. Tradițiile unui secol de existență reprezintă un tezaur de eroism și jertfă, mărturie stau în istorie cel căzuți în războaiele din 1877, în cele două conflagrații mondiale, ce au arătat cu prisosință valoarea, vitejia, demnitatea și onoarea ostașului român. Aceste fapte sunt săpate adânc în columna de marmură a eroismului românesc.

Rămân pentru vece săpate în acest monument de piatră numele celor doi eroi jandarmi în sufletele și inimile noastre, simbol al spiritului de jertfă izvorâte din iubirea de patrie.

Momentul de sâmbătă a fost onorat de prezența unor numeroase personalități județene și locale, cadre active ale Ministerului Apărării Naționale și Ministerului de Interne, veterani de război, slujitori ai bisericii — asistență care a cinstit memoria celor doi ostași prin momente de pioșenie și depunere de coroane.

(Urmare din pag. 1)

### Tipuri și... tertipuri de producători

Pâine pentru locuitorii Hunedoarei fabrică S.C. „Panisor“ S.A., plus încă 3-4 producători organizați în S.R.L. cu capital privat. Am intrat în fabrică unuia dintre aceștia din urmă, S.C. „Pancom Tasiđra“ S.R.L. Mirosul imbiator de pâine caldă se simte de la distanță, încât te duci la fabrică după miros, ca vestitul Pluto. Dl Constantin Tânăsescu — patronul societății sau, mă rog, administrator unic, cum își zice domnia sa, fabrică batoane și un sortiment de pâine cu 290 lei bucata, de un kilogram, produs finit.

— Ce intră în prețul la care livrați pâinea, dle Tânăsescu?

— Costurile de producție și profitul meu.

— Și vă satisface afacerea?

— Da. Nu urmăresc să mă îmbogățesc de pe urma ei, ci să trăiesc decent; eu și salariati mei.

O parte din pâinea de la „Tasiđra“ se vindea în ziua anchetei noastre prin magazinul S.C. „Crișana Impex“ S.R.L. Adaosul comercial pe care-l practică este, de 15 la sută, dar pâinea de la „Tasiđra“ se vinde cu 320 lei/bucata, deci cu un adaos de sub 11 la sută.

Pâine livrată de „Panisor“ se vinde în Hunedoara și în magazinul 25 din Piața Obor al S.C. Mercur Corvinex S.A.

— Pâinea pe care o avem azi la vânzare, spune dna Iuliana Mândru, locuitoarea șefei de unitate, este de două sortimente: „Postăvarul“, de 790 grame cu 209 lei/buc. la furnizor și 220 la noi și specialitate „Betania“, de un kilogram, cu 274,37 lei/buc. la furnizor, și 340 lei la noi, cu amănuntul.

— Ce adaos comercial practică, în medie, unitatea dv.?

— între 17 și 30 la sută. Deci, un adaos de aproape 25 la sută la speciali-

tatea „Betania“ și de 10 și ceva la sută la cea fără TVA. Cu ce-i mai bună pâinea de 1 kg „Betania“ față de cea de la Tasiđra? Cu... 20 de lei în plus la bucată. Hei, dar câte cheltuieli are „Panisor“, și mai ales cât de justificate!

Magazinul 25 mai comercializează, alături de alte 1001 de articole — mezeluri și lactate. Iată câteva prețuri practice marți, 24 august (nu riscăm să afirmăm că și as-

tăzi sunt aceleași): parizer cu 1458 lei/kg, salam Victoria cu 2 405 lei/kg, din care aproape 40 la sută adaos comercial (sortimentele provin de la fabrica din Hașeg a S.G. „Decebal“ S.A. Deva); salam de vară cu 2 261 lei/kg, Caraiman cu 1 905 lei, Prahova cu 2 136 lei — de la S.C. „Montana“ Făgăraș. În aceste prețuri, adaosul comercial reprezintă tot aproape 40 la sută; găini de la Abatorul din Șoimș al S.C. Avicola, cu 708 lei/kg și pui a II-a, cu 1 100 lei/kg. Produsele la care furnizorul nu aplică TVA includ în preț de desfacere cu amănuntul un adaos de aproape 18 la sută. Vă rugăm să fiți atenți acum la „masinație“. La mezeluri, fabricantul aplică TVA 18 la sută, la prețul său de livrare, detallistul aplică adaosul comercial pe care a declarat că-l practică, îl însumează cu prețul furnizorului, aplică 18 la sută la valoarea adăugată, și face prețul cu amănuntul. Observați mărimea adaosului la produsele cu valoare mare și la cele cu valoare mică.

Dar pentru că am in-

(Urmare din pag. 1)

țară. Chiar străinii care au vizitat firma sunt de părere că ea nu se deosebește prin nimic de cele similare din vest.

Consecvență principului reinvestirii profitului, firma a câștigat o licitație internațională la Vatra Dornei, pentru izvoare de apă minerală și apă plată (cantitatea extrem de mică de săruri face ca aceasta să poată fi folosită în laboratoare ca apă distilată). Din această toamnă, apele minerale, foarte apreciate în Germania, cât și cea plată, considerată ca

# Răcoritoarele light „Olympia“

superioară celei de Evian, vor lua drumul exportului. Valuta realizată va fi folosită pentru procurarea materiilor prime și pentru dezvoltarea și re tehnologizare. A fost ridicată problema folosirii materiei prime indigene, a fructelor de pădure în speță. S-a precizat că lipsa instalațiilor de producere a uleiurilor eterice face pe moment imposibil acest lucru, mustul de fructe fiind ușor alterabil.

Preocupările firmei timișorene sunt în primul

rând pentru calitate, apoi de deschidere a noi reprezentanțe în țară, 35 până la sfârșitul anului, realizarea unui lanț de magazine proprii pentru înlăturarea verigilor intermediare, așa încât prețurile să rămână accesibile cât mai multor consumatori. De asemenea, unitatea bănațeană este interesată de pătrunderea pe piața românească, alături de răcoritoarele din seria „Rio“ — Orange, Kiwi, Cola —, și a celor din gama light „Olympia“ — Exotic, Sport — Aktiv și Orange-Maraquia. Acesta a fost de altfel și rostul conferinței de presă de la Hotel „Continental“ Timișoara, care a urmat vizitării unității. Dacă „Rio“ sunt produse proprii și din păcate fabricanții nu pot onora toate solicitările din țară cât și de

pe piața bulgară, gama „Olympia“ se realizează sub licență germană, timișorenii având exclusivitatea pentru România, Bulgaria, Iugoslavia, Republica Moldova și Ucraina. Noile băuturi prezintă avantajul că pot fi folosite de diabetici și supraponderali, fiind îndulcite cu fructoză, nu cu zahăr. Sunt de asemenea recomandate pentru copii, sportivi, bătrâni sau astenici datorită adaosurilor de vitamine și săruri minerale.

Am mai notat din dialogul producător — gazetar, că cifra de afaceri a firmei în acest an va fi de aproximativ 9 miliarde lei. Că producătorul speră să facă față concurenței redutabilelor băuturi Pepsi și Coca-Cola prin calitate, prin prețuri mai mici și prin noutatea produselor cu arome de fructe exotice, unele necunoscute până acum în România.



## Din dosarele poliției

### PENTRU SCANDAL

Dorind să-și etaleze „calitățile“ de scandalagiu, Dorică Mitrea, fost vagonetar la E.M. Lupeni, a făcut-o de pomina. Intrând într-un local

din Vulcan, el a proferat expresii jignitoare la adresa celor prezenți și a distrus, cu un topor, mobilă în valoare de peste 40 mii lei. A fost arestat și va da socoteală pentru faptele comise.

titulat aceste rânduri cum le-am intitulat, să aruncăm un ochi și pe la prețurile fabricanților. În fond produsele, v-ai conștins și dv., sunt aceeași Marie dar cu altă pălătorie, numai că ale unuia sunt fabricate cu mai mult respect pentru cel ce dă banii pe ele, în timp ce ale altora... Vă supunem spre judecată și comparație prețurile a două sortimente apropiate la gust și compoziție: „Victoria“ de la Hașeg și „Prahova“ de la Făgăraș. Prețul furnizorului este la primul de 1 727 lei/kg, iar la cel de-al-

doilea 1 534 lei. „Să nu-mi spuneți că-i tot salam și unul și altul“ vor sări hațeganii. Ba-i tot salam, și cam tot la fel, vă asigur eu.

Iată și un alt produs — frișca, la sticle de 1/2 litru: 404 lei prețul furnizorului, 572 lei cel al detallistului. Știți cât reprezintă adaosul comercial al acestuia din urmă? 35 la sută. Produsele cu preț mare la furnizor au și adaos comercial mare agățat în coadă. Mănâncă române și strigă: trăiască economia de piață?

deț. Să știți însă că nici cu furnizorii de marfă indigeni nu merg treburile mai bine. Funcționează o adevărată mafie a directoarelor, nici vorbă să poți face contract și o aprovizionare directă. Trebuie neapărat să te lași jumulit și de intermediarii producătorului. Aproape fără excepție aceștia sunt societăți particulare de diferite tipuri, dar în care tot, fără excepție, sunt direct interesați directorii sau directorii comerciali ai fabricantului.

Cu alte cuvinte, detallistii nu mai dau mită la

obligam și concurența să facă același lucru. Dacă o marfă e mai „obosită“, atunci o vindem și la prețul la care am achiziționat-o, n-are rost s-o ținem până se strică și să pierdem tot.

Iată câteva prețuri pe care le practica în ziua anchetei noastre magazinul din piața al acestei societăți: varză — 85 lei/kg, vinete 160 lei, ardei gras 200 lei, piercici 128 lei. Cartofii, în schimb, erau 235 lei. Ne-am uitat prin magazine din piață, pe tarabele particularilor; cam puțini cartofii. Regula de aur a cererii și ofertei funcționează ceas.

# TVA-ul și adaosul comercial — singurii „țapi“ ispășitori?

### Samsari și intermediari

Magazinul de Electrotehnice și Metalchimice din Călan al S.C. „Streul“ S.A. se aprovizionează prin S.C. „Metalchim“ S.A., nu direct de la furnizor. Când magazinul se aprovizionează direct, ce se întâmplă?

— Adaosul comercial pe care-l practicăm noi, spune dl Tiberiu Nagy, gestionarul unității, este în jurul a 25 la sută. Dacă facem aprovizionare direct de la furnizor, îl încasăm noi, dacă o facem prin intermediar, îl împărțim cu acesta.

Așa stau lucrurile cu intermediarul la acest magazin. Și ne mai spune dl Nagy: „Noi preferăm mărfurile de producție indigene. Jocul dolarului al cursului dolarului nu ne permite să aducem mărfuri din import. Socotesc însă că detergentii românești, aparatul electro tehnic, electronic și electrocasnic românesc, alte mărfuri indigene sunt bune și mai în concordanță cu pungea cumpărătorului.“

La Hașeg, trecem pragul unei unități de comerț cu de toate, un fel

de magazin general al S.G. „Adaconi“ S.R.L. Dl Mircea Neiconi, care se prezintă ca gestionar al unității, dar care, judecând după informațiile ce le deține și după numele firmei, nu pare străin de capitalul investit în ea, ne spune:

— Adaosul comercial cu care lucrăm noi este de maximum 30 la sută. Dar nu e bătut în cuie. Dacă o marfă are vânzare lentă sau avem concurență la ea, îi reducem prețul; evident pe seama adaosului comercial. Comercializăm mărfuri și indigene și de import. Dar cu importurile este o problemă. Nu ai nici un fel de control asupra prețului la care ție vinde angrosistul. Dacă vrei să ai marfă în magazin o iei așa cum ți-o dă și-i adaugi cotele de TVA și adaos comercial și încerci să o vinzi. Dacă nu trece pentru că-l prea scumpă rămâi cu capitalul imobilizat.

— Dar angrosiștii sunt importatori la prima mână?

— Nu, cel mai adesea sunt intermediari din ju-

directori, dau comision și adaos comercial la societățile lor particulare. A murit mita, trăiască comisionul! Poate nu i-am fi dat crezare dlui Neiconi, dacă n-am fi predat personal un asemenea caz organelor de cercetare ale statului; care caz lăncezește de aproape doi ani, dosarul plimbându-se între procuratură — acum parchet — și poliție.

### Rolul benefic al concurenței

În Piața Obor din Hunedoara ca de altfel în orice piață mare, comerț cu legume și fructe fac mulți. Societăți comerciale cu capital de stat, cu capital privat și bineînțeles producători particulari.

S.C. „Decom mixt Impex“ S.R.L. este unul dintrere agenții comerciali particulari care și-a propus să reziste concurenței din piață. Și rezistă.

— Noi, ne spune dna Rodica Drută, lucrăm cu adaos comercial de până la 30 la sută. Dar dacă o marfă, pe care o avem numai noi, apare și la concurență, imediat modificăm adaosul și prețul, ca să putem vinde. Într-un fel

După acest maraton al argumentelor pro și contra afirmației că TVA și adaosul comercial practicat în dezmeti sunt singurele vinovate de explozia prețurilor, nu-avem pretenția de a fi lămuriți total lucrurile, oferind o explicație categorică scumpetei care ne macină zi de zi. Pe cât am putut să ne dăm seama adaosul practicat de detallști, cu mici excepții, se înscrie în limita cu care eram deja obișnuiți. TVA este aplicată în procentul și după regulile stabilite prin lege. Explicațiile adevăratului dezmeti al prețurilor, care erodează, zi de zi bietele noastre surse de venit, trebuie căutate începând de la origini și apoi pe lanț, până la ultima verigă. Fabricantul își face prețul care vrea, acoperind cu el risipă, furt, nemuncă, incompetență managerială. Samsarlăcul îngăduit și practicat la scară națională al intermediarilor de tot felul organizați într-o adevărată mafie își ia cu nemilă „drepturile“ sale. Mai vine și detallistul cu micile lui artificii și gata prețul, gata și chenzina I, înainte cu mult de a veni cea de a doua. Între ele — sărăcie cu lustru și lehamite. Nu-i nimic, trăiască și Caritasul că prea-i doresc mulți moartea.

### Răspunsuri la întrebările unei asociații de locatari

De la Consiliul Local Deva și R.A.G.C.L. am primit următoarele precizări cu privire la problemele ridicate de către Asociația de locatari nr. 128 din Deva, în scrisoarea deschisă adresată dlui ing. Ovidiu Hagea — primarul municipiului Deva (publicată în cotidianul „Cuvântul liber” nr. 942, din 24.08.1993), ținând seama și de punctul de vedere al R.A.G.C.L. Deva, care se subordonează Consiliului județean.

Răspuns la întrebarea nr. 1: Decretul 387/1977 este în vigoare; Legea 4/1981 este în vigoare, cu excepția art. 67, alin. 2, care a fost modificat prin Legea nr. 34/1990, în sensul că, cităm din aceasta: „Întârzierea în achitarea sumelor datorate după expirarea termenului de plată atrage majorări de 0,5 la sută pentru fiecare zi de întârziere. Valoarea penalităților nu va depăși cuantumul debitului”. Ordinul 5/1978 privind aprobarea Metodologiei de încheiere, executare și încetare a raporturilor de muncă, de conducere a evidenței, efectuarea operațiunilor și disciplina financiară și de casă, precum și verificarea financiar-contabilă la asociațiile locatarilor și Hotărârea 30/1983, emisă de fostul C.P.C.P., nu figurează în repertoriul acestor normative abrogate.

sau modificate, repertoare ce se referă la perioada 22 dec. 1989 — 31 dec. 1991. Această împrejurare nu înseamnă, din punctul nostru de vedere, că ele mai pot fi aplicabile în totalitate ci, eventual, parternerii să găsească soluțiile juridice adecvate eliminării acestor prevederi care contravin Codului civil precum și a celorlalte acte normative care privesc prestațiile de servicii. Cu privire la întrebarea nr. 2 și la propunerea asociației de locatari, în principiu R.A.G.C.L. Deva este dispusă dialogului pentru găsierea celor mai viabile soluții în vederea derulării normale a raporturilor juridice, atât cu asociațiile de locatari, cât și cu genții economici, cu precizarea că acestea nu contravin actelor normative în vigoare. Prin urmare, atâta timp cât Decretul 387/1977 nu este abrogat, atunci nici art. 17 și 18 din același act normativ nu sunt abrogate și pe cale de consecință, atât constituirea, cât și utilitatea fondului de rulment este o obligație statutară, pentru care nu se pot face negocieri. Referitor la întrebarea nr. 3, prin „garanții” rugăm să se înțeleagă „plata anticipată”. Este vorba de prevederile art. 62, alin. 3 și 4 din Legea nr. 4/81.

Deschiderea noului an școlar bate la ușă. Cu toate greutățile prilejuite de perioada de tranziție la economia de piață, majoritatea instituțiilor școlare sunt pregătite pentru a-și primi elevii. Altele, mai întâmpină greutăți în efectuarea reparațiilor ce se impun la sălile de clasă, uși, ferestre, sobe, acoperișul clădirilor ș.a. Greutățile, în bună parte, țin de condiții de sărăcie în ultimă instanță, obiective, altele de modul în care conducerile școlilor reușesc să se descurce în hățișul greutăților de tot felul dovedesc fler de întreprinzători.

Școlii în preajma deschiderii noului an de învățământ

Pășind în incinta Școlii Generale din Sântandrei, prima impresie pe care și-o formezi este una de liniște și pace. Fânul de curând cosit a fost strâns și așezat într-o căpiță. Sera din spatele curții are acum geamurile sparte sau furate, iar sticla este foarte scumpă spre a mai fi cumpărată alta. Probabil, în vacanță, câțiva copii mai năbădăoși au bătut mingea de un perete, spoiindu-l cu noroi. În unele porțiuni, pe zgheburile de scurgere a apei pluviale au răsărit fire de iarba.

In interiorul clădirii, sălile de clasă și coridoarele sunt îngrijite, curățate. Fondurile pe care le-a

avut la dispoziție conducerea școlii au fost folosite în acest sens. Lipsesc încă banii pentru vopsitul ușilor, unele dintre ele având vopseaua scorjită. Îngrijitoarea școlii, dna Mărioara Dătășan, se află la datorie. „Le reparăm, mai cu ajutorul unuia, mai cu ajutorul altuia” ne spunea dâna. Cam așa se rezolvă, stimulată doamnă, totul în ziua de azi. Elevi sunt tot mai puțini, o parte dintre ei plecând, cândva, cu părinții la oraș. Probabil că unii dintre ei se vor întoarce,

căci la oraș „câinii și-au pierdut colacii din coadă”, Magazia de lemne e goală. Anul trecut, pe 1 august, lemnele se aflau deja în curte, așteptând să fie tăiate. Acum... În schimb, la Școala Primară de 4 ani din Sântuhalm, problema combustibilului a fost rezolvată. O parte dintre lemne se află tăiate și depozitate în magazie. O grămadă împresionantă, netăiată, așteaptă afară. Aici iarna poate să vină. Bunul gospodar s-a îngrijit pentru copiii din clasele I—IV și pentru cei de la grădiniță. Școala arată bine pe dinafară, iedera împropățând culoarea pereților. În rest, multă verdeață.

16 funcționari pentru șase magazine?

Fosta I.C.S.M. Călan — nu știm cum i se mai zice acum — din câte unități de desfacere avea a rămas numai cu șase, celelalte fiind luate în locație de gestiune de foștii lor salariați. A rămas cu acele magazine — parfumerie, electrice ș.a.m.d. — nu pentru că a vrut conducerea unității așa ceva, ci fiindcă nu a dorit nimeni să se privatizeze cu ele, locația de gestiune fiind una din formele de privatizare mult uzitate în comerț. Probabil că, până la urmă, se va găsi cineva. Nu discutăm cum au fost privatizate unitățile cu

privatizate unitățile cu pricina, dar vrem să subliniem că schimbarea formei de organizare se simte în activitatea acestora, în ce privește aprovizionarea și servirea. Luând unitățile în locație, gestionarii acestora se ocupă de asigurarea cu marfă, de achitarea tuturor cheltuielilor, inclusiv cele de salarizare. Ei se duc după marfă în țară, la producători sau la furnizori, ei organizează activitatea magazinelor sau localurilor, ei răspund de tot și de toate. În acest caz, cu ce se ocupă domniile care mai lucrează la sediul fostului I.C.S.M.? În afară de a ține contabilitatea unităților privatizate, nu au cine știe ce de lucru. Trebuie specificat aici că unitățile privatizate varșă lunar în tontul fostei I.C.S.M. o sumă, cotă parte din vânzările înregistrate. Pentru ce anume servicii? Nu se știe, dar iată cum se mențin o seamă de oameni cu salarii bunicel, care nu prea au rost. Nu susținem scoaterea oamenilor în șomaj, dar dacă serviciul contabilitate îl considerăm util, ne întrebăm de ce este nevoie de biroul personal, merceologic ș.a.? Sediul întreprinderii este păzit, de pildă, de trei oameni, câte unul pe schimb. De ce-o fi oare nevoie ca birourile să fie păzite și ziua?

Succesele devenilor la Campionatele Naționale de canotaj

Pe o vreme ostilă, cu valuri mari și vânt, cu amănări de starturi din oră în oră, de dimineața până după-amiază și de pe o zi pe alta, într-o companie de elită, alături de componenții lotului de juniori, medaliați cu bronz la Campionatele Mondiale de juniori, canotorii de la Clubul Sportiv Școlar Deva, sub îndrumarea pasionatului profesor Fodoreanu

Mircea, au dobândit medalii în patru probe, însumând un total de 13 medalii, la Campionatul Național de canotaj pentru juniori, ce a avut loc pe lacul Snagov. La 2000 m, în proba de schif simplu juniori III, Daniel Ciurariu (Școala generală nr. 6 Deva) a cucerit titlul de campion național, tricoul diploma și medalia de aur.

Disputele vor fi și partidele dintre echipele aflate în mare suferință de

Se apropie meciul naționalei noastre cu reprezentativa Insulelor Feroe, din cadrul C.M. Așa se face că astăzi după-amiază are loc cea de-a IV-a etapă (intermediară) din Divizia Națională. Meciurile de miză pentru principalele candidate la titlu se joacă la Brașov, Galați și Craiova. Steaua joacă la Brașov o partidă ce se anunță interesantă, Dinamo se deplasează la Galați și nu-i va fi ușor (ca în alte deplasări), în timp ce liderul, Univ. Craiova, așteaptă în Bănele replica formației U.T.A. Studenții nu pot pierde primul loc în această etapă. Disputele vor fi și partidele dintre echipele aflate în mare suferință de

puncte, cum este Poli Timișoara — Ceahlăul. Meciul dintre Gloria Bistrița și Electroputere s-a disputat marți. Nici Rapid nu are victoria dinaintea asigurații în partida din Giulești cu Inter Sibiu. Și în celelalte întâlniri — Farul — „U” Cluj, Progresul — Sportul Studentesc, Petrolul — Dacia Brăila, se pot înregistra surprize. Un antrenor principal (după scandalul pornit la Rapid), Tilihoi, de la Electroputere, a fost nevoit să se retragă din funcție. Și nu trecuseră decât trei etape. Ce se va întâmpla cu alți antrenori până la sfârșitul turului, să nu zicem al campionatului?

— Cum te cheamă, fetițo? — Adriana. Și Adriana a rămas. Așa îi spun toți din noua ei familie, unde a fost îndrăgită imediat. Pentru că-i o fetiță frumusică, zgłobie, prietenoasă. Abia mai târziu dna Victoria va afla că de fapt prenumele fetiței este Sinica Maria, că are 2 ani și 8 luni și s-a născut în Drăgășani — Vâlcea. Cum a ajuns în locuința familiei Lăzăreanu Crețu, din Deva? Simplu. Mama copilei, profitând de cunoștința cu familia, a rugat-o pe Anișoara, fiica cea mare, să vadă de micuța ei preț de o jumătate de oră, pentru că are ceva treburi în oraș. Și dusă a fost. N-a mai venit după fetiță. A trecut mai bine de o lună, dar ea n-a mai apărut. Astfel, familia Lăzăreanu Crețu s-a pomenit cu încă un copil. Al cincilea. Pentru că mai are patru.

Deci Daniela (prenumele mamei), după ce în ianuarie a plecat de acasă acuzându-și soțul că este bețiv, și-a abandonat fetița. De ce n-a apelat Daniela la părintii ei? „Am sunat într-o după-amiază la ușa apartamentului 43, din blocul 4, str. 22 Decembrie. Tocmai urcase și Viorel (18 ani), unul dintre băieți. Venea de la lucru. Adriana era veselă, se juca; când băiatul a apărut la ușă, a lăsat păpușica și a fugit spre el. S-au îmbrățișat ca doi frați adevărați. „Păcă-i un bibelou, o bijuterie — spune dna Victoria. Este plimbată din brațe în brațe”. „Adriana se simte aici în largul ei. Este iubită și îngrijită ca oricare dintre copii. De fapt dnei Victoria și dlui Petru le spune mamă și tată. — N-o știam pe tânără prea bine — povestește dna Victoria. Ne-am cunoscut la o nuntă. Îi cunoș-

In colectivul unde a muncit înainte de decembrie 1989 avea o funcție, dar nu cine știe ce, în orice caz nu pe măsura importanței ce și-o dădea. In plus — se știa, dar nu se comenta — era „cîrripitor” la așa numita cooperativă „Ochiul și urechea” (securitate, adică) și avea un dar deosebit să vâre zăzanie între colegi colportând zvonurile, multe false, evident, de colo-colo. Din cele două pricini colegii îl ocoleau sau îl tratau cu indiferență. După evenimentele de la sfârșitul anului 1989 s-a retras într-o oarecare carapace, a stat cuminte acolo o vreme, apoi s-a proștăpît în fața colegilor și le-a zis:

Am plecat. O să vă arăt eu cine sunt și cine sunteți. Mă privatizez. Nu vă salu!

Colegii s-au bucurat, marea majoritate, că au scăpat de individ, iar cei

zată — n-a ținut. A abandonat-o și s-a apucat de alta. Și cu asta a dat chix. Au urmat alte și alte afaceri, dar pe toate le-a dus la faliment. Când individul n-a priceput un lucru simplu și anume că pentru a reuși într-o treabă, fie și privatizată, trebuie să pui mintea și umărul cu nădejde, nu să umbli cu șmecherii și cu matrapazlăcuri. Cu ce se ocupă în prezent? Cu de toate și mai nimic! Lucrează pe ici pe colo, pe unde se nimereste și trăiește de azi pe mâine. Așa că din persoană de o oarecare importanță a ajuns un fel de „nime-n drum”, statut care i se potrivește foarte bine.

— Cum te cheamă, fetițo? — Adriana. Și Adriana a rămas. Așa îi spun toți din noua ei familie, unde a fost îndrăgită imediat. Pentru că-i o fetiță frumusică, zgłobie, prietenoasă. Abia mai târziu dna Victoria va afla că de fapt prenumele fetiței este Sinica Maria, că are 2 ani și 8 luni și s-a născut în Drăgășani — Vâlcea. Cum a ajuns în locuința familiei Lăzăreanu Crețu, din Deva? Simplu. Mama copilei, profitând de cunoștința cu familia, a rugat-o pe Anișoara, fiica cea mare, să vadă de micuța ei preț de o jumătate de oră, pentru că are ceva treburi în oraș. Și dusă a fost. N-a mai venit după fetiță. A trecut mai bine de o lună, dar ea n-a mai apărut. Astfel, familia Lăzăreanu Crețu s-a pomenit cu încă un copil. Al cincilea. Pentru că mai are patru.

Deci Daniela (prenumele mamei), după ce în ianuarie a plecat de acasă acuzându-și soțul că este bețiv, și-a abandonat fetița. De ce n-a apelat Daniela la părintii ei? „Am sunat într-o după-amiază la ușa apartamentului 43, din blocul 4, str. 22 Decembrie. Tocmai urcase și Viorel (18 ani), unul dintre băieți. Venea de la lucru. Adriana era veselă, se juca; când băiatul a apărut la ușă, a lăsat păpușica și a fugit spre el. S-au îmbrățișat ca doi frați adevărați. „Păcă-i un bibelou, o bijuterie — spune dna Victoria. Este plimbată din brațe în brațe”. „Adriana se simte aici în largul ei. Este iubită și îngrijită ca oricare dintre copii. De fapt dnei Victoria și dlui Petru le spune mamă și tată. — N-o știam pe tânără prea bine — povestește dna Victoria. Ne-am cunoscut la o nuntă. Îi cunoș-

„Dacă vrei s-o țineți îi bine, dacă nu s-o dați la stat...”

team doar pe părinții ei. (Tatăl danelei este coleg cu soțul meu). Nu bănuiam ce planuri are. Auzisem doar că în ianuarie a plecat de la soț pe motiv că este bețiv. — Ce veți face cu copilul? Rămâne la dv. — Da, o creștem. Bunica fetiței spune că nu poate s-o țină că are trei copii, are greutăți. Ușor nu este nici pentru noi. Dar copiii noștri sunt mari. Dna Victoria ne povestește că a rămas văduvă, cu patru copii, în '84. A muncit în cooperatie; era creator de modele. Câștiga și-i putea întreține. Deocamdată este șomeră, dar nu disperă. S-a recăsătorit în '90. Are alături un soț iubitor, copii buni. Acum mai are un copilăș. Înconjurat cu dragoste și grijă de toți. Ar vrea s-o înfieze. Cu o singură condiție: una de ordin moral: dacă cea care i-a dat viața s-ar răzgândi, s-o facă repede, până nu-i prea târziu. Pentru că micuța îi se lipește de suflet, cu fiecare zi. — Cu câtă ușurință scrie tânără mamă unei tanti pe care abia o cunoscuse să-i țină fata „sau dacă nu, s-o dea la stat”. Ce s-o fi întâmplat, de ce atâta grabă, nu se știe. La nici trei ani, vârsta la care copiii sunt atât de drăgălași, Adriana a fost abandonată. În ziua aceea de iulie nu mâncase nimic. Dar nu s-a mai repetat. A avut șansa să ajungă la familia Lăzăreanu, să simtă căldura unui cămin, iubirea unor părinți adevărați.

— Cum te cheamă, fetițo? — Adriana. Și Adriana a rămas. Așa îi spun toți din noua ei familie, unde a fost îndrăgită imediat. Pentru că-i o fetiță frumusică, zgłobie, prietenoasă. Abia mai târziu dna Victoria va afla că de fapt prenumele fetiței este Sinica Maria, că are 2 ani și 8 luni și s-a născut în Drăgășani — Vâlcea. Cum a ajuns în locuința familiei Lăzăreanu Crețu, din Deva? Simplu. Mama copilei, profitând de cunoștința cu familia, a rugat-o pe Anișoara, fiica cea mare, să vadă de micuța ei preț de o jumătate de oră, pentru că are ceva treburi în oraș. Și dusă a fost. N-a mai venit după fetiță. A trecut mai bine de o lună, dar ea n-a mai apărut. Astfel, familia Lăzăreanu Crețu s-a pomenit cu încă un copil. Al cincilea. Pentru că mai are patru.

— Cum te cheamă, fetițo? — Adriana. Și Adriana a rămas. Așa îi spun toți din noua ei familie, unde a fost îndrăgită imediat. Pentru că-i o fetiță frumusică, zgłobie, prietenoasă. Abia mai târziu dna Victoria va afla că de fapt prenumele fetiței este Sinica Maria, că are 2 ani și 8 luni și s-a născut în Drăgășani — Vâlcea. Cum a ajuns în locuința familiei Lăzăreanu Crețu, din Deva? Simplu. Mama copilei, profitând de cunoștința cu familia, a rugat-o pe Anișoara, fiica cea mare, să vadă de micuța ei preț de o jumătate de oră, pentru că are ceva treburi în oraș. Și dusă a fost. N-a mai venit după fetiță. A trecut mai bine de o lună, dar ea n-a mai apărut. Astfel, familia Lăzăreanu Crețu s-a pomenit cu încă un copil. Al cincilea. Pentru că mai are patru.

## MICA PUBLICITATE

● Vând caroserie Aro 243 completă. Tel. 668141, după ora 20.

● Vând garsonieră Simeria, tel. 613636 Deva, după ora 16. (920895)

● Vând Dacia 1300, caroserie nouă, proaspăt vopsită, fabricație 1977. Telefon 615729.

● Vând prune. Telefon 620430, după ora 20. (920933)

● Vând conveanabil VW Golf, neînmatriculat, mașină de spălat automată. Deva, Minerului, bl. 21/6, orele 16-20. (920938)

● Vând apartament 2 camere, în valută, Deva, telefon 614003. (920857)

● Vând apartament 2 camere, zonă ultracentrală, cu telefon. Informații telefon 622490, între orele 19-22. (920926)

● Vând garsonieră, parter, Deva. Informații Bărbănușu, tel. 667452, orele 18-21. (920955)

● Vând BMW 518, înmatriculat, stare perfectă, preț foarte convenabil. Brad, tel. 650365, după ora 20.30. (920976)

● Vând Dacia 1300, preț negociabil. Pricaz, nr. 150. (920935)

● Vând apartament trei camere, lângă sala sporturilor, preț două milioane jumătate, negociabil. Informații tel. 629718, orele 16-22. (920943)

● Vând remorcă 6 tone. Informații tel. 611981. (920968)

● Vând chișcă metalic, instalație trifază. Tel. 615002, orele 8-14. (920921)

● Vând apartament nou, bl. 37, sc. 1, ap. 2, lângă Centrafarm Deva. (920922)

● Vând bicicletă semi-cursieră, nouă și televizor Diamant. Tel. 617209. (920936)

● Vând Dacia 1310, tel. 623227. (920939)

● Vând Opel Rekord C. ravan, înmatriculat, 1900 mc, negociabil. Telefon 612028. (920972)

● Vând convenabil apartament 2 camere, et. 2, Micro 15. Tel. 625817. (920940)

● Vând fân, str. Mihai Viteazul, nr. 13, Hațeg. (920946)

● Vând Fiat Panda 1986, stare excelentă. Deva, 629898. (920966)

● Vând ARO 244 D, cu remorcă. Hațeg, 770115. (920948)

● Vând apartament trei camere Deva, Bejan, nr. 7, bl. 56, ap. 46, sc. 4, et. 3. Informații la apartamentul 47. (920951)

● Vând lucernă uscată, preț negociabil. Telefon 633457. (920931)

● Vând convenabil 100 oi, Demean Ionel, Hărtăgani, nr. 400. (920973)

● Cumpăr forinți, 9.80. Deva, 622685. (920953)

● Vând butelie aragaz (85000, negociabil). Telefon 618149, orele 16-20. (920986)

● Vând urgent remorcă 8 tone, preț convenabil. Telefon 625532, după ora 20. (920956)

● Vând calculator CIP, televizor Sport, sigilat, în garanție. Telefon 660750. (920957)

● Vând lemn construcții, cherestea, parchet, calorifere fontă, panouri solare remorcă auto, uși, geamuri, televizoare stricate casă cu grădina. Tel. 617050, 624431. (920950)

● S. C. Georgiana Exim SRL Deva achiziționează porcine, la prețuri avantajoase, plata făcându-se la livrare. Relații la tel. 611443; 625985, între orele 7.30-10; 20.30-22, la carmangeria Stațiunii „Cetate” Deva, 8-16. (920960)

● Vând apartament două camere, Deva, Gojdu, bloc E1A, sc. A, et. 1, ap. 5 (în spatele oficiului poștal), orele 17-20. (920965)

● Vând urgent apartament 2 camere, Deva (Gojdu), str. Cerneli, bl. F2, sc. 2, ap. 21. (920964)

● Vând lemn construcții (grinzi, coarne, lațuri), Ghilelea Ioan, Bărcea-Mică, nr. 81. (920971)

● S.C. Marou-Turexim Deva, str. Merilor, 20, tel. 612523, prin intermediar, după fabrică, vinde în gros produse zaharoase „Kandia”, prețuri avantajoase. (920961)

● Vând Mercedes Diesel, tel. 614218. (920962)

● Vând mașină pentru înghețată. Informații la tel. 625446, 622817. (920927)

● Vând autoturism Mercedes 124 Diesel, an fabricație 1987, avariat, Ford Scorpio, benzină, an fabricație 1987 și VW Golf Diesel, neînmatriculat. Cămpuri Surduc, nr. 115, tel. 121. (920963)

● Vând camionetă TV, motor Brașov, nou. Tel. 718328. (920188)

● Vând fân, calitate superioară, preț negociabil. Hunedoara, tel. 722357. (920194)

● Vând set motor Skoda S-100. Hunedoara, telefon 713347. (920195)

● Vând casă, grajd, sură, gaz, apă, grădina. Hunedoara, cartier Gh. Apostol, str. General Magheru nr. 28. (920198)

● Vând Dacia 1310 TLX Ungaria, 1987. Informații V. Babeș, nr. 4, Hunedoara, tel. 724364. (920200)

● Vând combină muzicală cu boxe și semicursieră la Germania. Relații tel. 723080. (920101)

● Vând apartament 3 camere, bloc din cărămidă, et. 2, balcon. Hunedoara, str. Intrarea Lanului, nr. 16, bl. C4, ap. 9, după ora 17. (920103)

● Cumpăr loc de veci. Tel. 721104, după ora 16. (920197)

● Pierdut carnet student pe numele Dumitriu Elena. Se declară nul. (920984)

● Pierdut carnet șomaj 6888 pe numele Duleanț Maria. Se declară nul. (920952)

● Pierdut carnet student, pe numele Toma Dorin, e-liberat de Facultatea de Inginerie Hunedoara. Se declară nul. (920199)

● Schimb apartament 4 camere, decomandate, central, confort I, cu două apartamente 2 camere sau un apartament 2 camere și garsonieră, plus diferența, condiții similare. Telefon 613719, 619141. (920954)

● Schimb garsonieră centrală, proprietate, cu apartament 2 camere. Informații tel. 716121, int. 2834. (920990)

● Ofer spre închiriere autocamionetă de 1,8 tone. Tel. 627582. (920801)

● Ofer de închiriat apartament trei camere, zonă centrală. Tel. 613312, după ora 16. (920979)

● Caut să închiriez urgent garsonieră nemobilată (semimobilată), zonă centrală, cu plata lunar. Deva, 613719; 619141. (920954)

● Căutăm apartament sau casă cu chirie în Hunedoara. Informații tel. 714375 sau 715684. (920193)

● Săptămânal, vinerea, excursie la Cluj (Caritas) cu AG. Ina Turist, preț 3.000 lei. Informații telefon 625064, după ora 16. (920919)

● Efectuez transport rapid persoane la Caritas-Cluj. Tel. 626475, permanent. Tarif negociabil până la 2.600. (920929)

● „Quasar Electro” SRL Deva, bdul Decebal, bl. R, parter, angajează lăcătuș confecții metalice cu vechime minimă de 10 ani. Tel. 611261. (920981)

● S.C. Alcomer SRL Deva, str. Bejan, nr. 61, angajează ospătar-barmân, șoferi, dulgheri, zidari, tel. 621248. (920932)

● Societate mixtă angajează vorbitor de limba italiană. Căutăm spațiu păzit (100 mp), pentru depozit în Deva sau Simeria. Tel. 616987, 616863, orele 9-17. (920977)

● Căutăm femeie pentru menaj ușor. Tel. 623041. (920977)

● Ferm Construc. SRL Deva angajează zidari, dulgheri, parchetari, faianțari, zugravi. Tel. 621454. (920928)

● Societatea Comercială „Tehno-Optimed” SRL Deva, b-dul Dacia, nr. 4, anunță intenția de majorare a adaosului comercial și a tarifelor la manopere, începând cu data de 1 octombrie 1993. (920947)

## COMEMORARI

● Cu durere în suflul anuntăm împlinirea unui an de la despărțirea de dragul nostru soț și tată  
**IOAN VIRAGH**  
Dumnezeu să-l odihnească în pace. Soția și copiii. (920924)

● Se împlineste un an de la moartea fulgerătoare a celui drag,  
**IOSIF NISTOR**  
din Deva.

Te vom păstra veșnic în amintirea noastră. Cu adâncă durere din partea soției Elisabeta, cumnaților Iulian, Iuliana și nepoților Marius, Mihaela și Elena-Elisabeta. (920967)

● S-a scurs un an și jumătate de tristețe când urma să-ți înflorească al 27-lea rând în buchetul vieții. Moartea nemiloasă te-a smuls, printr-un tragic accident, dragă



**TUDOR COSTE**, lăsând în urma ta o floare: Teodora. În semn de pioșomagiu, o lacrimă, o lăumănare, o floare la mormântul tău aduc o veșnic nemângâiașă: fiica, soția Verginica, părinții Veta și Cornel. (920934)

## DECESE

● Cu adâncă durere în suflul, familia Emil, Ileana și Marius Moise anunță trecerea în neființă a celei care a fost o iubitoare mamă, soacră și bunică  
**MĂRIOARA MOISE (UCA)**

din Ila, în vârstă de 69 de ani. În mormântărea va avea loc joi, 2 septembrie, ora 14, la cimitirul din localitate. Bunătatea și noblețea sufletului tău nu le vom uita niciodată. Dumnezeu s-o odihnească în pace! (920985)

● Colegii de la Garda Financiară a județului Hunedoara sună alături și transmit sincere condoleanțe dlui Emil Moise, la pierderea mamei sale, cea care a fost  
**MĂRIOARA MOISE (UCA)**  
Dumnezeu s-o odihnească! (920985)

● Colegii de serviciu sunt alături de Herculinelu la durerea pricinuită de decesul tatălui. Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. (920971)

## FILIALA ELECTROCENTRALE DEVA-MINTIA

ANUNȚA

Deși lucrările de revizii și reparații la rețeaua de termoficare sunt terminate, nu se livrează APĂ CALDĂ începând cu 1.IX.1993, deoarece R.A.G.G.L. Deva mai are de achitat suma de 539 387 655 lei. În momentul când a această datorie va fi achitată se va începe livrarea agentului termic. (696)

## STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE POMICOLĂ GEOAGIU

Oferă spre vânzare următoarele produse:

- mere de vară și toamnă
- prune soiuri superioare
- struguri de vin
- cartofi toamnă
- ceapă uscată

Livrarea se face loco, furnizor, în fermele de producție, la prețuri negociabile.

Informații la telefoanele 648235, interior 112, 115 și direct la fermele 2 și 3, telefon 647409 Orăștie. (693)

## CONSUMCOOP ORĂȘTIE

str. Nicolae Bălcescu, nr 8

Scoate la licitație publică, în ziua de 10 septembrie 1993, ora 11.00:

- 4 barăci metalice de dimensiuni diferite, de la 10 mp la 60 mp;
- spații comerciale pentru comerț, depozitare și vânzare en-gros pe raza orașului Orăștie.

Condițiile pentru spațiile comerciale sunt prin asociere;

- autocamion de 5 tone pe benzină;
- fermă de animale și spațiu pentru carmangerie.

Informațiile și documentațiile necesare se obțin la sediul unității (unde se depun în scris și solicitările) și la telefoanele 641716 sau 642338. (694)

## SETTPL ORĂȘTIE

str. N. Bălcescu, nr. 17, tel. 956/41320

### VINDE DIN STOC

Produsul	Preț cu amănuntul
Lemn construcție rurală cer	17 098 lei/mc
Lemn interior cer	16 071 lei/mc
Cherestea fag clasa C	44 152 lei/mc
Cherestea fag clasa C-2	16 740 lei/mc
Deșeuri din lemn foioase în amestec cu rășinoase	4 888 lei/to

(695)

## ATENȚIE! VINE IARNA ȘI ÎNCĂLZIREA VA COSTA FOARTE SCUMP

Puteți realiza economii deosebite prin realizarea propriului circuit închis de încălzire, utilizând cazanele pe gaz sau combustibil solid tip TERMOTEKA, import Ungaria.

Cazane individuale cu un deosebit randament și eficiență, comercializate de firma

### DITAR S.A. ARAD

str. Avrig, 26, telefon 0966/20813, fax 0961/90173, telex 76377 (672)

## FILIALA DE REȚELE ELECTRICE DEVA

Vinde mijloace fixe la licitație publică, în data de 8 septembrie 1993, ora 10, la sediul din str. G. Enescu, nr. 39, Deva. Lista acestora este afișată la sediul F.R.E. Deva, S.D.E.E. Petroșani, C.D.E.E. Brad, Hațeg, Hunedoara. Înscrisierile prin licitație precum și depunerea anticipată se fac până la data de 8 septembrie 1993, ora 9.

Informații suplimentare la telefon 615750, interior 110, 190. (671)

## FILIALA GRUP ȘANTIERE DEVA

A S.C. REMERO S.A. BUCUREȘTI

cu sediul în Mintia, str. Șantierului, nr. 5  
Organizează, în data de 13 septembrie 1993, ora 10, licitație pentru:

- închiriere seră în suprafață de 321 mp, cu instalație de termoficare;
- închiriere spațiu pentru depozit „en gros” în suprafață de 581 mp, asigurat cu pază;
- închiriere spațiu micro-cantină, în suprafață de 55 mp.

Informații suplimentare la telefon 618750, int. 23. (687)